

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 12 (6607) СУББОТА, 28 января 1989 г. Цена 3 коп.

КОНТРОЛЬНЫЙ
ЭКЗЕМПЛЯР

Хорошее дело — арендный подряд

В коллективе животноводов Центрального отделения совхоза «Хайбуллинский» сестры-близнецы Минлибика и Минзифа Ишмурзины на хорошем счету, ибо к порученному делу относятся серьезно, с чувством ответственности. Обе трудолюбивые, окончили Зилаирский техникум. А Минлибика односельчане избрали депутатом Целинного сельского Совета.

На днях сестры, работающие операторами машинного доения, и еще три скотника и две

дойрки взяли в аренду одну из баз Центрального отделения совхоза. На попечении у арендаторов 170 буренушек. С первых же дней у животноводов взят хороший старт. Если по отделению средний надой молока от коровы равен 5,3 килограмма, то у арендаторов он доведен до 6,4.

Словом, хорошее дело задумали животноводы. В добрый путь, арендаторы.

Ю. АСЛАЕВ,
диспетчер совхоза.

На сельских стройках

Проблем много

Текущий год для коллектива строителей межхозяйственной передвижной колонны будет не легким. В практике не было, чтобы так резко увеличивались объемы строительно-монтажных работ. За год необходимо освоить 2 млн. 150 тысяч рублей, в том числе своими силами 1 млн. 591 тысячу рублей.

Невольно возникает вопрос — возможно ли выполнить такой объем работ? Расчеты показывают, что весь комплекс строительства объектов можно выполнить при условии, что колхозы и совхозы будут исполнять все пункты двухстороннего протокола по выделению строителей-рабочих и необходимого транспорта. Сейчас намечено строительство собственной базы стройиндустрии силами треста «Мелеузахимстрой» и общежития для рабочих. МПМК скоро начнет строительство общежития для малосемейных и пять двухквартирных домов в с. Акъяр. Таким образом квартирная проблема во многом будет решена. В целом коллектив сориентирован на программу «Жилье». Только в этом году намечено построить и сдать заказчикам 40 двухквартирных домов широкоизвестной «25-й серии».

Кроме того предстоит построить 10 сплошных траншей с объемом по 3 тысячи тонн каждая. Задачи стоят очень большие, но вполне выполнимые и коллектив МПМК с оптимизмом смотрит в будущее.

Р. ХИСМАТУЛЛИН,
общественный корреспондент.

Животноводство — ударный фронт

От 5200 овцематок, имеющихся в нашем совхозе «Таналыкский», получено 2000 ягнят. На сегодняшний день дела у старших чабанов Б. Ишимова и Р. Ахметова из Бакаловского и Савельевского отделений. Обслуживают они отары овец в 750—730 голов и получили уже по 400 ягнят. При их рождении чабанами проводятся все необходимые зооветеринарные мероприятия.

Однако получить ягнят еще мало, нужно обеспечить их полную сохранность и постараться, чтобы они побыстрее начали прибавлять в весе. Решение этой задачи ложится на плечи сакманниц, добровольных помощников чабанов. Отлично справляются со своими обязанностями М. Карасова, С. Туктаева, Р. Ка-

расова из Бакаловского, М. Абрамова, В. Фунтикова и Л. Туева из Савельевского отделений. Нми практически не допускаются падеж молодняка, новорожденные всегда вовремя накормлены и

в конце года им делается перерасчет. Сакманницы так же получают аванс до передачи групп ягнят чабанам. Во время передачи им тоже делается перерасчет на основе полученного привеса. Более того,

ЗАИНТЕРЕСОВАНЫ В УСПЕХЕ

напоены. Арендная форма организации труда позволит овцеводам получить от каждой сотни овцематок по 100 ягнят и полностью сохранить их. Такая же задача ставится в целом по совхозу. Надеемся на успех позволяет заинтересованность чабанов и сакманниц в получении хорошего конечного результата. Чабаны в течение всего года авансируются помесечно, а

за хорошую сохранность молодняка они будут получать премии или же натуроплату. Кстати, натуроплата предусмотрена и для чабанов в конце года. Например, за прошлый год за сохранность поголовья скота отдельные чабаны получили в общей сложности 39 овец согласно положению о натуроплате.

В. БАШИРОВ,
главный зоотехник
совхоза «Таналыкский».

Выполнили план

Уверенный старт взяли в 1989 году животноводы совхоза «Степной». На сегодняшний день план сдачи мяса государству за первый квартал выполнен на 130 процентов, или при плане 350 центнеров вывезено на мясокомбинат 455 центнеров. Каждая голова крупного рогатого скота и свиней по-

тянула соответственно на 410 и 110 килограммов.

В этом немалая заслуга скотников по откорму крупного рогатого скота Салавата Кильдибаева, Рината Тулибаева и свинаря Виктора Карпова, организовавших должный уход и кормление животных.

М. КУСЯКОВ.

Передовой коллектив

План розничного товарооборота 1988 года коллективом Татыр-Узякского торгового предприятия выполнен на 106,9 процента. Весомый вклад внесли продавцы магазина «Продукты» Т. Ш. Байгужина и Р. Д. Гумерова, продавец магазина «Промтовары» № 2 М. Н. Янузакова и продавцы магазина № 1 Т. М. Новоклюнова и

Р. А. Нураева, выполнившие годовой план соответственно на 125, 122 и 115 процентов.

Передовой коллектив выполнил месячный план уже к 20 января. До конца месяца будет реализовано сверх плана товаров более чем на 30 тысяч рублей.

М. ЦИПАКИН,
директор торгового предприятия.

УЧАТСЯ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

26 января 1989 года в зале заседаний райкома КПСС состоялся семинар-совещание общественных корреспондентов газеты «Знамя труда».

В работе семинара-совещания участвовали общественные корреспонденты районной газеты, секретари партийных и комсомольских организаций колхозов, совхозов, предприятий и организаций района, редакторы стенных газет и боевых листов, члены Союза журналистов СССР, внештатных отделов редакции.

С докладом «Общественный корреспондент и перестройка» выступил редактор газеты Ш. М. Байгускаров. В докладе было отмечено, что в пору революционных преобразований, расширения гласности, демократии, газета остро нуждается в поддержке общественных корреспондентов, знакомых с конкретной обстановкой на местах. От своевременности, остроты, злободневности их сигналов не в последней сте-

пени зависит действительность выступлений газеты. Между тем, как было отмечено в докладе, за последнее время поток писем, приходящих в редакцию, стал уменьшаться, и пишут в основном десяток общественных корреспондентов, тогда как их должно быть сотни. Задача состоит в том, подчеркнуть докладчик, чтобы сделать газету действительно коллективным органом, влияющим и направляющим

общественное мнение, имеющим организаторские начала.

Затем выступил заместитель редактора Ф. Ш. Тангатаров — «Партийная тематика в газете», заведующий отделом сельского хозяйства В. Д. Абдрахманов — «Выполняя производственную программу», заведующий отделом писем Н. К. Аширов — «Редакция и автор».

О проблемах комсомольской тематики на

страницах газеты рассказала второй секретарь райкома ВЛКСМ Н. А. Димухаметова. Своим опытом подготовки корреспондентской подоплеки поделились общественные корреспонденты В. Ф. Суюндуков и Э. И. Аблюзина.

Затем слово было предоставлено участникам семинара-совещания. С интересными, конструктивными предложениями выступили общественные корреспонденты Р. У. Мамбетов, М. Х. Мухаметов, Т. А. Яицкий, Н. М. Ершов. Выступавшие поддержали идею о необходимости расширения сети общественных корреспондентов, вместе с тем обращалось внимание на то, что общественный корреспондент нуждается в поддержке со стороны редакции, помощи.

С заключительным словом выступил заведующий идеологическим отделом райкома КПСС Ф. Ф. Илимбетов.

В конце встречи наиболее активным общественным корреспондентам были вручены Почетные грамоты, ценные подарки и премии.

НА СНИМКЕ: общественные корреспонденты Т. А. Яицкий, Б. Р. Баймурзин, Э. К. Нураева, Н. М. Ершов.



Широким авторский актив-

В своей деятельности постоянная комиссия районного Совета народных депутатов по народному образованию и культуре всегда стремится к тесному деловому сотрудничеству с соответствующими отделами исполкома райсовета в целях повышения задач, относящихся к их деятельности. Работники отделов исполкома приглашаются на заседания комиссии и принимают участие в обсуждении вопросов по основным направлениям развития этих сфер.

Члены комиссии в пределах своих полномочий принимают участие в проверках хода выполнения наказов избирателей. Так, по инициативе комиссии по наказам избирателей подготовлена проектно-сметная документация на строительство Абишевской средней школы, капитально отремонтированы отопительные системы с установкой электродтовок в средней школе и доме культуры села Галиахметово, приобретены музыкальные инструменты для Актасhevского дома культуры, построена летняя танцевальная площадка в селе Макан, ведется строительство детсада в деревне Гаделево.

Комиссия отмечает, что некоторыми хозяйственными организаци-

ями и предприятиями срываются сроки исполнения наказов, как капитальный ремонт клуба в деревне Актасhevо и дома культуры в селе Ивановка, открытие детсада в деревне Савельевка, сооружение игро-

его решений по сферам народного образования и культуры. Например, был организован контроль за ходом выполнения решений исполкома райсовета об организации горячего питания в школах, об улучшении

культуры, о работе киноустановок в Абишевском и Агьюловском сельских Советах и других.

Для проверок, кроме членов комиссии, привлекается и советский актив. В большинстве

бюро постоянной комиссии желает много лучшего. Большинство членов комиссии проявляют в подготовке вопросов и их обсуждении, проверках работы советских и хозяйственных организаций по выполнению наказов избирателей, решений исполкома районного Совета народных депутатов.

В улучшении своей деятельности постоянная комиссия не использует права запроса к исполкому, руководителям его отделов, а также предприятий и организаций.

В то же время члены комиссии слабо привлекаются к подготовке вопросов для заслушивания на заседании исполкома или сессии районного Совета. Препятствием тому служит привязанность депутатов к рабочим местам. Пока они не могут оставлять производство на определенный день для выполнения своих депутатских обязанностей. Поэтому настало время утверждать конкретный день месяца для участия всех депутатов в общественных делах, реализации своих прав и обязанностей.

Ф. ИЛИМБЕТОВ,
председатель постоянной комиссии по народному образованию и культуре.

Не Вырубишь тэпором

«Паспорт является основным документом, удостоверяющим личность советского гражданина», — читаем мы слова на его страницах. А как подтверждает это основание начальник паспортного стола нашего районного отдела внутренних дел?

Каждый человек в нашей стране с достижением 16 лет получает новый паспорт, и в эти минуты он в душе переживает безграничную гордость за становление полноправным гражданином своей Родины. Однако радостные минуты для некоторых длятся только до раскрытия первой же страницы основного документа. В чем же дело?

Всем известно, что паспорт заполняется на двух языках — русском и родном (для национальной территории). И вот красивые башкирские имена, унаследованные нам нашими предками, при заполнении документа на родном языке и в переводе на русский язык грубо искажаются, записываются половинчато.

Мне по долгу службы приходится иметь каждый раз дело с документами людей, удостоверяющими их личность. При этом часто сталкиваюсь с фактами искажения фамилий, а также имен. Например, почему красивое понятное имя Миннур (Миңнур) становится Минур, имя героя башкирского эпоса Тагир (Таһир) переводится как Тахир, женские имена Гульниса (Гөлнисә) сокращается как Гульниса, Сафия (Сафия) — Сафья, Тансылу (Таңсылу) — Танслу. Или башкирские названия населенных пунктов записываются неточно. Так, деревня Шамсутдин (Шәмсетдин) получила название Шамсутдин и др.

По разному пишут и русские фамилии: Бешейко — Безшейко, Крадинов — Краденов, Селеверстов — Селиверстов и другие.

Могут, конечно, возразить, что паспорт заполняется на основании свидетельства о рождении. Споры нет, однако паспорт выдается на всю жизнь и является основным документом. Поэтому при его заполнении надо быть не только внимательным, в то же время и знать правописание имен и названий населенных пунктов на русском и башкирском языках. Мы знаем, по паспорту передается фамилия его продолжателем.

Обычно мы критикуем родителей, назвавших своих детей непривычными и непримечательными именами, а тем, кто их искажает, оплошдает — ни слова, справедливо ли так? Работникам таких органов мало владеть каллиграфией и выводить имена букву за буквой, важно знать и их правописание.

З. НИГМАТУЛЛИНА,
инспектор отдела кадров совхоза «Маганский».

НУЖЕН ДЕНЬ ДЕПУТАТА для участия в общественных делах

вой площадки на дворе детсада деревни Илячево, расширение детсада для шестилеток в деревне Мамбетово. Постоянная комиссия обратилась в правления колхозов имени Ленина, «Новый путь», исполкомы Ивановского и Новоизорганского сельских Советов народных депутатов, дирекции совхозов «Таналыкский» и «Маганский» с рекомендациями принять конкретные меры по выполнению наказов избирателей до истечения сроков полномочий районного Совета текущего созыва, то есть в течение первого-третьего кварталов 1989 года.

Депутаты, члены постоянной комиссии, выступают помощниками исполкома райсовета в претворении в жизнь

использования учреждений культуры и спортивных сооружений и других. В этих целях организовали проверки по работе учреждений культуры и просвещения, принимали участие в рейдах по проверке готовности школ, детских учреждений, клубов и библиотек к работе в зимних условиях. Итоги проверок и рейдов обсуждены на заседаниях комиссии, внесены предложения в соответствующие органы и учреждения.

Так, были предметом обсуждения вопросы организации культурного досуга населения Татыр-Узякским культурно-спортивным комплексом, о руководстве исполкома Маганского сельского Совета народных депутатов учреждениями

случаев это люди компетентные в поднимаемых вопросах, работники соответствующих отделов и подразделений исполкома райсовета. Большую помощь оказывают отделом культуры исполкома райсовета А. С. Байгильдина, директор централизованной библиотечной системы Ф. Г. Мажитова, директор районной детской турбазы Р. С. Рахимов. Их участие в деятельности постоянной комиссии не ограничивается лишь проверкой, ими оказывается на местах необходимая практическая помощь по устранению имеющихся недостатков, даются квалифицированные советы и предложения.

Вместе с тем, активность депутатов в ра-

Отчитывается совет

Первое отчетно-выборное собрание ветеранов войны и труда в районе прошло в Актасhevском сельском Совете народных депутатов 19 января этого года.

С отчетным докладом выступил председатель совета ветеранов войны и труда С. К. Нурбулатов, который подробно охарактеризовал работу совета, направленную на решение социально-бытовых вопросов людей преклонного возраста, особенно инвалидов войны и труда, одиноких и престарелых. Совет ветеранов держал под постоянным и неослабным вниманием своевременное обеспечение ветеранов топливом, кормами для скота, оказание помощи в ремонте жилья и надворных построек. Правление колхоза имени Салавата (председатель тов. Крымгузин Ш. А.) всегда положительно решало вопросы, возникающие у ветеранов, проживающих на территории сельсовета. Однако докладчик, как и выступающие, отметил много нерешенных вопросов, особенно в медицинском обслуживании ветеранов, как и всего населения. Все еще проблемой является выезд на курортно-санаторное лечение. Очень трудно получить путевки. Есть недостатки в торговом обслуживании. Ветеранам продано 2 мотоцикла, 6 стиральных машин, одна сенокосилка и 3 инкубатора. Есть большой спрос на товары повседневного спроса, но он удовлетворяется еще недостаточно.

Уже много лет говорится о создании обелиска в память воинам-землякам, отдавшим свои жизни на полях

сражения в годы Великой Отечественной войны. Однако исполком сельского Совета и правление колхоза положительно этот вопрос не решают. Так же было отмечено, что ветераны войны и труда очень редко бывают в школах, не используют в воспитании детей примеры из своего боевого пути и трудового подвига в годы войны и послевоенного периода.

Ветераны в своих выступлениях внесли предложение о закладке парка ветеранов на центральной усадьбе колхоза. Это очень ценная инициатива, выдвинутая ветераном войны Тимербаевым А. Я. была горячо поддержана присутствующими. Все выступающие, а их было 15 человек, отметили, положительно работу совета и пожелали новому составу дальнейшей плодотворной работы. Председателем совета вновь избран инвалид Великой Отечественной войны Нурбулатов С. К. Избраны делегаты на районную конференцию.

Секретарь районного совета ветеранов войны и труда Яницкий Т. А. вручил открытки и поздравил с днем рождения ветеранов Великой Отечественной войны В. З. Игбаева с 88-летием, Н. К. Искужина с 75-летием и Н. М. Юламанова с 80-летием со дня рождения.

В работе собрания приняли участие и выступили С. С. Насыров — заместитель председателя исполкома райсовета, Р. З. Муллагалеев — райвоенком, Р. З. Баймурзин — работник райсобеса.

Т. ЯНИЦКИЙ,
общественный корреспондент.



НА СНИМКЕ: Активные общественные корреспонденты из парторганизации совхоза «Хайбуллинский» З. И. Аблюзина и Р. У. Мамбетов. Их заметки всегда отличаются ос-

тротой мышления, доброжелательностью к героям рассказов и душевной теплотой.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Районный отдел внутренних дел регулярно представляет в райком КПСС и исполком райсовета информацию о невыходе на дежурство дружинников от коллективов предприятий и организаций районного центра.

Бесконечно ведутся разговоры о пассивности народных дружин с. Акъяр, но сдвигов никаких пока нет.

Во-первых, эти бесконечные разговоры будут продолжаться до тех пор, пока в этом вопросе не поднимем чувства персональной ответственности и исполнительности первых руководителей предприятий и секретарей партийных организаций.

Если, например, в течение всего 1988 года из райпо ни разу не обеспечили выход дружинников на дежурство, то кого же винить кроме руководителей коммунистов (бывший председатель Н. Ники-

форов, секретарь парторганизации М. Демидов, которые сквозь пальцы смотрят на выполнение постановления партии и правительства о работе народной дружины.

Как можно активизировать участие комсомольцев и молодежи в укреплении правопорядка, если работники аппарата райкома ВЛКСМ не могут показать в этом положительный пример — за весь год не могли выйти на дежурство охраны общественного порядка.

Не понятна позиция руководителей ПМК-292, МПМК, отделения Агропромбанка, райфо, дорожного участка, ветстанции, киньесети, топографии и ряда других организаций, самодостраившихся от участия в обеспечении порядка в районном центре.

Во-вторых, отдел внутренних дел продолжает занимать позицию сто-

ронного наблюдателя, видя свою функцию только в представлении информации в партийно-советские органы, не предпринимая меры по оживлению работы дружинников. Прежде всего милиция должна быть заинтересована в мобилизации народных дружин, активизации их деятельности, предусматривая в их работе большое подспорье в выполнении возложенных задач в борьбе с преступностью и профилактикой правонарушений.

А пока, высказываемые претензии к начальнику районного штаба ДНД А. Х. Максютову и автору этих строк, как руководителю народной дружины Актасhevского сельсовета, за любую работу, ничего утешительного не дают, так как эти люди, выполняя общественное поручение, не могут воздействовать на непосредственных исполнителей.

М. МУХАМЕТОВ,
начальник штаба ДНД при Акъярском сельсовете.

опора районной газеты

Снимок в номер



Одним из активных помощников редакции нашей «районки» является Зухра Гильметдиновна Крымгужина. Работает она диспетчером в колхозе «Новый путь» и, как правило, располагает всеми необходимыми данными. Всегда подскажет

о ком лучше рассказать на страницах газеты, кого похвалить и не забудет сказать о тех недостатках и упущениях, которые мешают стабильной работе полеводов или животноводов.

НА СНИМКЕ: З. Г. Крымгужина.

Моей республике — 70 лет

Дружной семьей

Неплохо поработали в прошедшем, 1988, году труженники Абдулнасыровской бригады совхоза «Хайбуллинский». Живут здесь трудолюбивые люди. Каждый с должной ответственностью относится не только к порученному участку работы, но и старается оказать помощь другому. Вошло в привычку думать о завтрашнем дне.

Деревня Абдулнасырово небольшая — всего 35 дворов. По пальцам можно перечислить и молодежь. В коллективе в основном трудятся пожилые. В последние годы для жителей деревни совхоз построил несколько двухквартирных домов, новый магазин. Работают медпункт, начальная школа, клуб.

Труженники бригады заняты полеводством и животноводством. В том,

что совхозом выполнены планы по производству зерна и шерсти — малая заслуга бригады. В прошедшую уборочную страду хлеборобы бригады собрали по 15,1 центнера зерна с гектара, тогда как в среднем по отделению этот показатель не превысил 13,5. Это результат хозяйского отношения к земле. Постоянно в числе передовиков бригады механизаторов Х. Абдулнасырова в составе коммуниста Фарита Тагирова, Хамита Файзуллина, Рифа Альмухаметова и других.

Сейчас полным ходом идет зимовка скота. В животноводстве работают преданные своему делу люди, многие имеют 15 — 20 лет трудового стажа. Хорошими успехами в труде отличаются опытные чабаны Нуретдин и Гильметдин Халь-

фетдиновы, много теплых слов можно сказать о чабанах члене КПСС Киньябае Файзуллине, Хайбулле Файзуллине, Гильмане Сайтове, Гарибяне Файзуллине.

Труженники бригады живут в достатке. Каждая семья держит скот и птицу. Одиннадцать сельчан имеют легковую автомашину. В каждом доме — телевизор, холодильник, различная мебель.

Абдулнасыровцы трудовыми победами намерены ознаменовать и 1989 год — год 70-летия образования БАССР. Пока же на фермах успешно продолжается зимовка общественного скота, на полях ведутся агротехнические мероприятия, техника и сельскохозяйственный инвентарь готовятся к началу весенне-полевых работ.

З. ИТБАЕВ, общественный корреспондент.

Готовь сани летом...

Качественный ремонт техники — гарантия ее безотказной работы, а следовательно — своевременное проведение посевных, уборочных работ с высоким качеством.

Такого принципа в своей работе придерживаются механизаторы совхоза «Маканский». Наряду с ремонтом тракторов, они успешно ведут подготовку кормоуборочной техники, зерноуборочных комбайнов. На 20 января текущего года в этом хозяйстве уже отремонтировано 10 зерновых комбайнов, один — КСК-100, один — КС-1,8. До полной готовности силосных комбайнов остается отремонтировать еще один КС-1,8. Не забывают здесь и о том, как ускорить процесс сенозаготовок и облегчить труд полеводов. Например, в стадии завершения переоборудование одного списанного зерноуборочного комбайна под самоходный сеноподборщик. Также тут приступили к изготовлению из списанного разбрасывателя минеральных удобрений РМГ-4 заправщика семян под сеялки.

Неплохо ведут подготовку к полевым работам в совхозах «Таналыкский», «Матраевский». Успешно ведут ремонт зерновых комбайнов специально созданные бригады и звенья. Всей ремонтной службой руководят знающие свое дело, энергичные люди. Такие как А. Н. Шатунов и С. С. Юзев.

К сожалению, подобной похвалы заслужи-

вают далеко не все. Очень робко, скорее всего даже для отвода глаз, ведут ремонт комбайнов механизаторы совхоза «Акъярский», где ремонт охвачена всего лишь одна машина. В совхозе «Хайбуллинский» ведется ремонт только двух зерноуборочных комбайнов. В колхозах «Красное знамя», «Красный доброволец» и имени Ленина к ремонту вообще не приступили, не используют имеющиеся для этого возможности. Имеется неплохой гараж в колхозе имени Ленина, где можно успешно вести ремонтные работы, однако это не делается. Полеводы колхозов «Красное знамя», «Красный доброволец» и «Новый путь» могут ремонтировать комбайны в ремонтно-техническом предприятии РАПО, но и они этого не делают. В большинстве хозяйств наблюдается застарелая болезнь, когда ежегодно все ремонтные работы оставляли на лето. А ведь в это время механизаторские руки нужны как никогда на заготовке кормов, на уходе за посевами, да мало ли всяких неотложных дел. В такую горячую пору механизатору приходится браться за ремонт техники и на длительное время. Никак не усвоят руководители этих хозяйств простую истину, о которой гласит мудрая народная пословица: «Готовь сани летом, а телегу — зимой».

М. ИШКИЛЬДИН, начальник инспекции Гостехнадзор.



Два ордена Трудового Красного Знамени, медали «За трудовую доблесть» и «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, несколько знаков «Ударник пятилетки». Таких наград за тридцатидвухлетний труд была удостоена доярка Т. Ш. Мамбетова. Аккуратно хранит она их бережно, в шкапулке. И наш сегодняшний разговор о долгом пути, о нелегком ее труде, о жизни.

Когда я собрался писать о ней, меня предупредили: «О заребке не надо, а то мы подсчитали: он профессорский». Ну и что? Так оно должно и быть, ведь Тансылу

Гвардейцы пятилетки Мастер своего дела

Шарифулловна — не только профессор; в своем деле, а даже «академик».

Итак, о заребке. В 1988 году она заработала 4348 рублей. Основная часть зарплаты: за надоенное молоко, за хороших телят, за высокий профессионализм, за перевыполнение плана, за стаж, за классность и прочее. Она получила эти деньги за труд.

Депутат сельского Совета Тансылу Шарифулловна обслуживает 23 коровы. Удой от каждой коровы в прошлом году составил по 3553 килограмма молока. И опять она завоевала первое место по совхозу «Маканский».

После окончания семи классов она вдруг проявила свой характер: пойду на ферму дояркой — и все! И начала работать, да так, словно не тяжела была ей, пятнадцатилетней, эта нагрузка, а ведь тогда все выполнялось вручную.

После четырех лет работы дояркой Гадельской фермы совхоза «Таналыкский», Тансылу вышла замуж и переехала в д. Мамбетово. И на новом месте она сразу же обратила на себя внимание

старательностью, большим желанием в совершенстве освоить специальность. Год от года росло ее мастерство, улучшались показатели. Тогда удой в 2200 килограммов от одной фуражной коровы считался рекордным не только по району, но и по республике. И Тансылу еще тогда числилась среди лучших доярок Башкирии.

Об этом свидетельствует Постановление бюро Башкирского обкома ВЛКСМ от 27 февраля 1959 года о вручении ей свидетельства «Лучшая молодая доярка Башкирской АССР».

— Бывшая тогда первой секретарь обкома комсомола тов. Тухватуллина К. Г. приехала в наш район участвовать на пленуме райкома ВЛКСМ, вот тогда она сама лично вручила это свидетельство, — говорит Т. Ш. Мамбетова.

Оценивая ее труд, впервые в 1960 году Тансылу Шарифулловну наградили орденом Трудового Красного Знамени.

Она никогда не подводит. Хорошо знает любую доярку, что яловые коровы в стаде — беда. Чтобы избежать этого, Т. Ш. Мамбетов-

ва в кармане носит блокнотик, куда записаны все коровы. Она досконально знает свою группу, какую корову и когда надо пускать в запуск, она сама готовит первотелок. И как жаль, что многие, особенно молодые доярки, к этому относятся несерьезно. Отсюда — плохая замена коров и низкие удои.

Муж Тансылу Шарифулловны — Рафкат Ахметханович добрый спутник ее жизни. Всю жизнь он понимал жену, помогал ей. Работали, жили, и теперь живут рука об руку. Рафкат — механизатор. Готовит для коров отличный корм. Он является лучшим кукурузоводом совхоза.

Ее цель — добиться еще более высоких удоев от коров своей группы. В этом проявляется ее мастерство, этим измеряется ее вклад в подъем животноводства, особенно сейчас, когда молочные фермы страны переводятся на рельсы интенсификации.

Самоотверженный труд мастера машинного доения Тансылу Шарифулловны Мамбетовой в 1988 году был отмечен вторым орденом Трудового Красного Знамени.

В. СУЮНДУКОВ, общественный корреспондент.

Нам отвечают «Безответственность»

Прокуратура района сообщает, что факты приведенные в статье от 15 декабря 1988 года тщательно проверены. В центральной котельной с. Акъяр в запасную емкость, из которой подпитывается водой отопительная сеть, добавляется раствор креолина. Об этом извещены все работники котельной, как и о том, что при подпитке котлов из запасной емкости необходимо закрыть краны (задвижки) водопровода.

Операторы и слесари котельной всегда так и поступали. Однако 6 декабря 1988 года при очередной смене операторов З. Г. Байгусарова и В. Х. Телеев при заборе воды из запасной емкости не закрыли краны водопроводной сети, в результате чего раствор креолина попал в сеть водопровода. В центральной котельной до этого случая не был установлен в сети и обратный клапан.

За нарушения санитарных, гигиенических и эпидемических норм и правил правами главврача СЭС оператор В. Х. Телеев оштрафован. Прокуратура объявила Р. В. Исянтаеву предупреждение о недопустимости нарушения закона.

Одновременно следует признать, что граждане, должностные лица все еще допускают забор воды из тепловых сетей. По данным котельной он доходит в иные дни до 40 кубометров. Таким образом, перерасходуется питьевая вода, электроэнергия, топливо. От своих необходимых действий страдают сами же жильцы.

ЗАВЕРШИЛИ

Успешно прошла перепись в Ивановском сельсовете. И здесь нельзя не отметить хорошую, умелую и организаторскую работу инструктора-контролера Т. Н. Павлову, счетчиков О. Н. Астафьеву, Л. С. Мурахтанову, В. Г. Кривенкову, завершивших, несмотря на непогоду, перепись за пять дней.

Чувствовалась ответственность, дисциплинированность счетчиков за порученное им важное дело.

Л. ГОРДЕЕВА, секретарь исполкома Ивановского сельсовета.

СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

МЕТЕЛИЦА

Третий день метелица кружится и бесится негу сладу с ней. Сколько ей наваяно, сколько ей насеяно, гонит снег с полей. Да притом, проказницей, не уймется, дразнится. И отколь взялась? Чем ее обидели бойкой столь не видели. Эх, как разошлась. Вдруг, с меня в миг скинула шапку и закинула в даль — поди — найди. Снегом запыреный, ей кричу — хорошая, сгни, иль отойди...

Нет. Игру затеяла Снегу столь наваяла Мне за воротник, что пришлось с поспешностью шубу снять не мешкая, с шеп гнать ледник. За такие шалости ей ремнем без жалости знала б, что нельзя. Но простим Затеяницу, белую метелицу, от души, друзья. За одно и Зимушку За проказы Кумушку Хоть порой зла к нам Белая метелица кружится и стелится по родным полям.

И. МОРДВИНОВ.

с. Самарское.

◆ Никто не забыт, ничто не забыто

ОТЗОВИТЕСЬ, РОДНЫЕ

Красные следопыты Белгородского городского клуба «Поиск» готовятся к знаменательной дате — 44-й годовщине Великой Победы над фашистской Германией, проводят большую работу по установлению имен неизвестных воинов, погибших в боях

на Курской дуге и похороненных в братских могилах города Белгорода. Нам удалось установить, что в боях за наш город погиб ваш земляк рядовой Мухамед Галишакирович РАХМЕТОВ, его родственники проживают в Хайбуллинском районе и

до сих пор не знают, что в Белгороде похоронен близкий им человек. Просим откликнуться всех, кто что-либо знает об М. Г. Рахметове.

Клуб «Поиск»

г. Белгород.

ПОСВЯЩАЕТСЯ НАИЛЮ ХАЗИЕВУ

ВО ИМЯ ДРУЖБЫ

Ему лишь двадцать пять, А он уже седой, Земляк наш, лейтенант молодой.

Когда-то о войне он в книжках лишь читал, Смотрел в кино и слушал о боях рассказы. Не думал наш Наиль, не представлял, не знал, Что столько ужасов он испытает сразу.

Лавины разъяренной натиск во сто крат Сильней чем вы — всего лишь два солдата. Вернее лейтенант и молодой солдат, Обычные советские ребята.

Счастливым случай смерть помог отвести, Но вы друзей оставили в могиле. И как же матери воспримут весть, Что их детей в земле армянской схоронили?!

Советский воин, ты идешь с добром, Народы помирить, наладить дружбу. Виски твои покрыты серебром — Как знак твоей нелегкой службы.

Ангелина ХРАМОВА.

пос. Бурибай.

Зимние забавы



Фотоэтиюд Р. БАЙМУРЗИНА.

Огни клуба

„Сакмарские напевы“

Встречая 118-летие со дня рождения В. И. Ленина художественная самодеятельность Абишевского Дома культуры выступила с концертом. Еще до начала посева сплотили агитбригаду, тогда же перед бригадами выступили с четырьмя концертами. Наш коллектив вложил много сил в подготовку и проведение праздника «Здравствуйте, односельчане!» в деревне Сакмар — Назаргулово.

На сабантуй подготовили программу концерта из пяти номеров. За все выступления привезли домой памятные подарки.

В июле, в дни памяти Юмабая Исынобаева, особо отличились наши мастера. Молодой кураист И. Юнусов на состязании кураистов, которые приехали из 11 районов, занял 2 место, завоевав приз имени Ю. Исынобаева, получил звание дипломанта.

Молодежь, окрыленная этими успехами, назвав свою бригаду «Сакмарские напевы», начала выезжать в соседние деревни. В своем районе дали 9 концертов, в Оренбургской

области — 3, в Значуринском районе — 3. Кураисту И. Юнусову, песням лауреата республиканского конкурса имени Газиза Альмухамедова (1978 год) Ф. Тлявгулова, мастерству Т. Кусильдиной, певице Фаниля и Райсы Абдульменовых, танцам Гульнур и Фарита Исмагиловых и ведущей Р. Ахтямовой со стороны зрителей всегда были теплый прием, аплодисменты.

Таким образом, в течение 8 месяцев дали 27 концертов (10 из них бесплатно), собрали 1550 рублей. Из этой суммы на 900 рублей провели ремонт Дома культуры и купили музыкальный инвентарь. 500 рублей вложили в банк. Остальную сумму, добавив еще вырученных нами денег с концертов, отправили в фонд помощи пострадавшей от землетрясения Армении.

Вот так и живет молодежь агитбригады «Сакмарские напевы» колхоза «Сакмар».

Ф. ИСМАГИЛОВ,
директор Дома культуры,
руководитель агитбригады.

Веселый вечер

В Галишакиевском Доме культуры прошел вечер под названием «Свекровки и невестки», организованный женсоветом. Вечер открыла Н. Г. Мухамедьянова. Она говорила о роли женских советов в период перестройки, особо выделила те проблемы, которые касаются воспитания подрастающего поколения.

В клубе много было свекровок и снох, царил оживление. На сцену поднимались 60—70-летние свекровки со своими невестками. Особенно всем понравилось выступление 75-летней М. Тулубаевой. Она в стихотворной форме рас-

сказала о тяжелых военных годах в тылу. Поддерживая веселый тон вечера, в конце своего выступления неутомная М. Тулубаева сплясала.

Молодые выступили с концертом. Потом традиционно организовали чаепитие. На столе в обилии были блюда, приготовленные свекровками и снохами. Этот вечер всем очень понравился. Всех выступающих поздравил секретарь сельсовета Г. Атанова. Она выразила пожелание, чтобы такие вечера проводились чаще.

Н. ИГЕБАЕВА.

3 февраля в 19.00 часов в Акъярской средней школе № 2 состоится вечер встречи выпускников.



Украинская ССР. Долина Десны на Черниговщине — место удивительное. Все это навсегда останется в сердце каждого, кто побывал в этом удивительном уголке Украины.

НА СНИМКЕ: ведровка — редкий гость на берегу Десны.

Фото А. МАЛАХОВСКОГО (Фотохроника ТАСС)

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Поздравляем

дорогого мужа, отца и дедушку Рагиба Ишмуловича СЫНБУЛАТОВА с 50-летием.

От всей души желаем ему дальнейших трудовых успехов, крепкого здоровья и долголетия.

Жена, дети, внуки.

д. Байгускарово.

нашу дорогую жену, маму и бабушку Клару Рахматуловну СЫНБУЛАТОВУ с днем рождения.

Пусть доброе здоровье и счастье сопутствуют ей на долгие годы жизни.

Муж, дети, внуки.

д. Байгускарово.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

Объявляется конкурс на замещение вакантной должности начальника энергоцеха Бурибаевского рудоуправления.

В конкурсе могут участвовать специалисты с высшим и средне-специальным образованием, обладающие опытом практической работы.

Оклад 220 рублей. К окладу выплачивается 15% районный коэффициент.

Срок конкурса до 15 февраля 1989 года.

Документы направлять по адресу: пос. Бурибай, ул. Ленина, 49. Отдел кадров.

Хайбуллинский отдел народного образования, педагогические коллективы Акъярских № 1, № 2 средних школ выражают искреннее соболезнование инструктору райкома КПСС А. К. Атанову по поводу безвременной кончины отца

Карима
Кутлугужевича
АТАНОВА

Коллектив Ивановского ясли-сада выражает глубокое соболезнование воспитательнице Ф. К. Мухамедовой по поводу кончины отца

Карима
Кутлугужевича
АТАНОВА

Партийный комитет, дирекция, профсоюзный комитет и комитет ВЛКСМ совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни ветерана войны и труда

Михаила
Кузьмича
СКЛЯРОВА

Администрация, партбюро, профком Хайбуллинского ремпредприятия выражают глубокое соболезнование старшему инженеру СТО-К-700 Х. Ф. Назарову по поводу смерти

МАТЕРИ

Этот номер газеты набирала Г. МАМБЕТОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали Р. КУДАБАЕВ, С. ИСЯНБАЕВА. Корректор С. БОЛДАРЕВА

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор — 2—11—95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2—13—97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь 2—15—95; отдел сельского хозяйства 2—16—95; радиокорреспондент 2—14—95; отдел писем 2—13—95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2—14—98; отдел перевода 2—16—43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.